
Anonymiseret Referat af bestyrelsesmøde 25.3.2024/ Side 1 af 4 

Anonymiseret Referat af bestyrelsesmøde 25.3.2024 
 
Tilstede: Ib, Sidsel, Line og Balder, claes(zoom) 
Afbud fra Kasper 
 

1) Godkendelse af referat: ja! 
2) Flere punkter til dagsordenen:  

a. Autocamper på P4 – politiet er kontaktet 25.3 
b. Tilføjelser til GF: Balder: Forslag om kvartalsvis regning, vandopsparing.  

3) Update på punkter fra sidst:  
a. Kloak og kommunikering: hvem kommunikerer medlemmerne? Balder vil gerne 

sende sms ud + opdatere facebook. Henvis til hjemmesiden for større plan.  
Line opdaterer hjemmeside (om generelle arbejdsgange) i løbet af kommende 
dage, balder opdaterer på Facebook og sender sms ud til alle om opdatering  og 
dem i blå område om, at NU skal der ryddes op i haverne.  

b. Fælles forsikring: Sidsel har informeret om at den nuværende forsikring ophører pr 
1. maj. Folk skal selv tegne en ny brandforsikring. Skal man dokumenterer forsikring 
igen? Ja, det skal man.  

c. Svar på oversvømmelser: Sidsel sender svarene en af de nærmeste dage 
 

4) Renovation:  
a. Byggecontainer: der er ikke bestilt nogen endnu, men vi bestiller snart.  
b. Nye Affaldscontainerne skal rykkes rundt, så det er meningsgivende. Vi kan  gratis 

kan vi få omstillet nye containere – vi kan gøre det nu. Eller vi kan lige gøre os vores 
erfaringer, og se hvordan de bruges.  

c. Information om affaldssortering: Vi deler de flyere ud, som vi allerede har, sammen 
med vandåbning. Balder bestiller flere kuverter med informationsmateriale om 
affaldssortering. Hvordan indretter vi vores områder med affaldscontainere, så det 
er let for skraldemændene og tømme, og så det er nemt for kolonisterne at 
sortere? Balder flytter rundt på containere. Der skal nok meldes til Kredsløb, hvis 
nogle containere byttes rundt.  

d. Storskrald: Der er hentet skrald. Men der skal ryddes op på storskraldspladsen. Vi 
indkalder til pop-op arbejdsdag på pladsen, hvor der ryddes op på 
storskraldspladsen. Vi ringer ind og sikrer sig at der er meldt til ugentlig tømning.  
 

5) Årets økonomi og kommende budget: 
a. Generelt –Kassereren har regnet igennem et par gange – men kan ikke afvise, at der 

er fejl i budgettet (regnskabet for sidste år foreligger ikke). Men vi kommer til at få 
et underskud for årets regnskab. regnskabet renskrives så vi kan se hvorfor vi har 
fået underskud, og prøver at notere det så vi kan se tallene fra bogføring, sidste års 
regnskab og kommende budget.  

b. Boligbidrag der er steget: Carl Otto (fra Aarhus Kredsen) opfordrer til at klage over 
stingingen. Vi spørger igen Kredsløb om hvem man skal rette klagen til.  

c. Vej og genetablering: vi afventer tilbud fra Brdr. Møller.  
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d. Afsæt penge til storskraldspladsen? Vi afventer budgettet, men hvis der skal sættes 
penge af fx til at hegne den ind, skal det nok op omkring 30.000 kr. Forslag om at vi 
kan bruge nogle af pengene fra opsparingen på det. Det skal stilles til forslag til 
generalforsamling. Vi kan også søge fx NRGIs værdipulje til det.  

e. Overfladevand: Der afsættes 100.000 kr.  
f. Veje og re-etablering: Mail er sendt til Kim angående tilbud på hvad 20 cm 

stabiltgrus + ral vil koste.  
g. Renovering/etablering af vandsystem: 

i. Helårs vand: fremlæg Brdr. Møllers tilbud på vand + bankens lånetilbud på 
GF. Gf må afgøre om vi skal gå videre med tilbudet eller om vi skal 
undersøge et andet eller lade det ligge for nu. 

ii. Brdr. Møller oplyser, at vores vandrør ligger hulter til bulter, og langt fra alle 
steder ligger i frostfri dybde fra 30 cm til 130 cm.. Skal vi bruge 
vandopsparing på at få udskiftet standere og i samme ombæring få 
etableret individuelt ur til vandaflæsning? Vi hælder mod ja. Anslår at det vil 
koste 4000 kr pr have. Desuden tilbud fra Brunata om IUWS ultralydsmåler, 
der kan sidde indvendigt og udvendigt. Uret koster 995 kr + moms 
efterfølgende abonnement hos demmed automatisk måleraflæsning. Balder 
kontakter rørlægger og hører om en pris hos ham. Sidsel kontakter Brunata i 
forhold til fremsendte 

 
6) Arbejde for foreningen – ”nye kontrakter”: Alle skal fornyes, og der skal indgås præcis 

aftale om hvad aftalen omfatter.  
a. Toilet: vil vi gerne have fortsætter. rengøring 2 gange om ugen. Alle toiletter skal 

være åbne. 
b. Græs: vil vi gerne have fortsætter. Hvilke områder og hvor tit – Vi har tegnet et 

overblik. Han skal sige til, når havetraktoren trænger til vedligehold. Hente benzin.   
c. Træer: vil vi gerne have fortsætter. Arbejdet bør også omfatte at holde øje og tage 

sig af væltede træer og save dem op. Vejlede medlemmer om træer.  
 

7) GF: Lokaler, tidspunkt, referent og dirigent er på plads.  
a. Line undersøge om hun kan låne en projekter på arbejde.  
b. Spisning: dørene åbner kl 17.00 med mad. Skal være sandwich + kage.  
c. Vedtægtsændringer: 

i. Ændring i ordensregler: Handicapscooter skal tillades at parkere i haven.  
ii. Lejeaftalen med Aarhus ændres: man må have 3 høns (ingen haner). Der 

skal blot informeres om det – enten i et nyhedsbrev eller lignende.  
iii. Forslagene fra sidste år.  
iv. Tilføjelser til GF: Forslag om kvartalsvis regning,  
v. Tilføjelser til GF: vandopsparing? 

d. Økonomi/kloak: Hvordan tilskrives værdien af kloakken? Vi kommer med to forslag, 
der kan stemmes om: og hvis ingen af dem vedtages, må der laves et nyt forslag og 
indkaldes til ekstraordinær GF. Claes stiller to forslag op skriftlig – det ene er med 
renter og det andet er kun afskrivning. Grafiske fremstillinger præsenteres først på 
GF.  
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e. Punkter til beretningen: oversvømmelser, bestyrelsesmanual, kloak, god 
æblesæson. 

f. Kasser-posten: Tilbud om bogføringstilbud for at lette kasserens opgaver- 200 kr pr 
have om året. Balder spørger nærmere ind til hvad det omfatter . Balder vil spørge 
hvad fink skal have for at udskrive fakturaer. 
 Ny bestyrelse må træffe beslutning om at gøre brug af nye tilbud eller blive hos 
nuværende. Balder har ikke afleveret til nuværende bogfører, så vi let kan skifte til 
den nye, hvis den nye bestyrelse vil skifte.  

 
8) Diverse: 

a. Have ønsker  havelåg mod vejen pga. oversvømmelse: Situationen er ekstrem og 
ikke normal i år. Det kan have  ikke. Vi revurderer, hvis oversvømning bliver ved at 
være et problem.  

b. Nye åbningstider i Kredsen tirsdage kl 16-18.30. sidste tirsdag i måneden lukket 
c. Forslag om aktivitet: havevandring om biodiversitet 1500kr. Ja, til tilbuddet.  

 
9) Nye byggeregler: Er mere simple – mange detaljer er fjernet. Sidsel mener det kan blive et 

problem, fordi reglerne kan tolkes meget forskelligt, og gør det svært at navigere efter. 
Byggeregler gennemgå  ved repræntantskabsmødet d. 9.4 
  

10) Kalender: 
a. Vandåbning 28.2. kl 10.00 – vandhold er på plads 
b. Vi bestiller grøn container.til midt april til P3  
c. Sæsonstart: Vi  køber slik i papir Der er nok pølser, øl og vand (tjekker sammen med 

Line). Balder tager guitar med.  
d. Kontoråbnet 8.4. kl 18.00-20.00: Sidsel og Claes.  
e. 15. april: Claes + Balder. 
f. 22. april: Line og Sidsel 
g. 29 april: Claes og Ib.  
h. Hækcheck i april:x 
i. Repræsentantskabsmøde den 9. April: sidsel tager afsted 
j. Arbejdsdag 14. April: Claes og Ib.  
k. Jurakursus for bestyrelser den 2. juni. Tilmeldingsfrist den 28. maj.  
l. Kolonihaveforbundets kongres den 13-14. september.  

 
11 Evt:  
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